

ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ – ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

## ΑΠΟΦΑΣΗ

Αιγάλεω, 27 Απριλίου 2020

Το Δ.Σ του ΕΣΔΕΠ του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής λαμβάνοντας υπόψη τον έντονο προβληματισμό, που διακατέχει το σύνολο της ακαδημαϊκής κοινότητας της χώρας για την ολοκλήρωση του τρέχοντος εαρινού ακαδημαϊκού εξαμήνου, υπό τις παρούσες συνθήκες της πρωτόγνωρης υγειονομικής κρίσης που βιώνουμε, τις σχετικές αποφάσεις των Συγκλήτων άλλων Πανεπιστημίων καθώς και τις σχετικές εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ, διατυπώνει ομόφωνα τα ακόλουθα :

- **Η πανδημία αποτελεί μία έκτακτη κατάσταση που δημιουργεί σοβαρές δυσλειτουργίες στην καθημερινή ζωή του Πανεπιστημίου σε όλα τα επίπεδα.** Το θέμα των εξετάσεων των μαθημάτων αποτελεί ένα πολύ σοβαρό ζήτημα και η συζήτηση για την εξ αποστάσεως ή διά ζώσης πραγματοποίησή τους απασχολεί το εκπαιδευτικό προσωπικό, διότι η διά ζώσης εξέταση είναι σαφώς πιο αξιόπιστη και έγκυρη σε σχέση με την εξ αποστάσεως.
- Δεδομένων των συνθηκών η Διοίκηση του Πανεπιστημίου σε συνεργασία με τους ειδικούς, που λαμβάνουν υπόψη την εξέλιξη της πανδημίας σε αυτή τη δοκιμαστική φάση ανοίγματος των επιχειρήσεων και των σχολείων, θα πρέπει να πάρει μία απόφαση που δε θα μετακυλίζει το πρόβλημα στην «ατομική ευθύνη» του κάθε διδάσκοντα για την τήρηση των διαδικασιών ασφαλείας

Θα παρακολουθήσουμε με προσοχή τις εξελίξεις εκεί οι οποίες μπορεί να έχουν αντίκτυπο και στον, οπωσδήποτε αρκετά διαφορετικό, χώρο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Η υγεία των μαθητών, και των οικογενειών τους, είναι απόλυτη προτεραιότητα και ταυτόχρονα κεφαλαιώδης παράμετρος για την ευστάθεια του εκπαιδευτικού συστήματος και της κοινωνίας

Μαζί με την υγεία των φοιτητών μας, απόλυτη προτεραιότητα έχει και η υγεία των διδασκόντων, επιτηρητών, διοικητικών υπαλλήλων, των θυρωρών των κτιρίων, του προσωπικού καθαριότητας. Όλοι αυτοί εμπλέκονται στην πολυσύνθετη διαδικασία των εξετάσεων.

# ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ – ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Δεν έχουμε κάποια μαγική λύση ούτε μπορούμε να υπεισέλθου- με στις ιδιαιτερότητες του κάθε μαθήματος. Με θετικό πνεύμα, επιθυμούμε κι εμείς την ολοκλήρωση του εξαμήνου.

Είναι γεγονός ότι η επιλογή της δια ζώσης εξέτασης απαιτεί άμεσα μέτρα και πόρους για την εξασφάλιση της ασφαλούς διεξαγωγής των εξετάσεων, όπως ενδεικτικά αναφέρονται ακολούθως εξής:

- Τήρηση μεγαλύτερων από τις συνήθεις αποστάσεων μεταξύ των εξεταζόμενων
- Επιμήκυνση της εξεταστικής περιόδου, όπου αυτό κριθεί απαραίτητο για να παραμένουν απόσυμφορημένοι οι χώροι
- Χρονική απόσταση μεταξύ της εξέτασης δυο διαδοχικών μαθημάτων, για τον αποσυγχρωτισμό των χώρων και τον καθαρισμό-απολύμανση αιθουσών και αμφιθεάτρων.
- Ειδική μέριμνα για διδάσκοντες και φοιτητές που ανήκουν οι ίδιοι ή μέλη της οικογένειάς τους σε ευπαθείς ομάδες.

Εχει ανακοινωθεί ότι θα υπάρξουν ειδι- κές οδηγίες από την Εθνική Επιτροπή για τον Κορωνοϊό για τη διεξαγωγή των εξετάσε- ων. Αναμένουμε να ληφθεί υπόψη η πραγ- ματική κατάσταση, δηλ. ότι σε πολλά μα- θήματα προσέρχονται εκατοντάδες εξεταζόμε- νοι και ότι είναι ελάχιστοι οι χώροι στα κεντρι- κά τουλάχιστον ιδρύματα που συνδυάζουν ευ- ρυχωρία και καλό φυσικό αερισμό.

Να αξιοποιηθεί κάθε πρόσφορος κατά περίπτωση τρόπος για την ουσιαστική ολοκλήρωση του εξαμήνου και τη διεξαγωγή της εξεταστικής,

Σε κάθε περίπτωση, ακόμα και αν προκριθεί, λαμβάνοντας σχετική απόφαση η Σύγκλητος, με βάση τις οδηγίες των ειδικών για λόγους δημόσιας υγείας, η λύση της εξ αποστάσεως εξέτασης, ως ΕΣΔΕΠ Πα.Δ.Α. **είμαστε πλήρως αντίθετοι σε χρήση μεθόδων που θυμίζουν «μεγάλο αδελφό» και εγείρουν πολύ σοβαρά ζητήματα παραβίασης της προστασίας προσωπικών δεδομένων.**

Ως Σύλλογος ΕΣΔΕΠ ΠΑΔΑ από την πρώτη στιγμή βάλουμε πλάτη ώστε να λειτουργήσει η εξ αποστάσεως εκπαίδευση και να υποστηριχθούν οι φοιτητές/φοιτήτριές μας. σε αυτές τις πρωτόγνωρες συνθήκες. Δεν μπορούμε όμως, μετά από δύο μήνες εμπλοκής στην εξ ολοκλήρου χρήση εξ αποστάσεως διδασκαλίας, παρά να συμπεράνουμε ότι **το εκπαιδευτικό αποτέλεσμα είναι μακράν φτωχότερο σε σχέση με αυτό που επιτυγχάνεται με τη χρήση της διά ζώσης εκπαίδευσης με αρνητική επίδραση ειδικά για τους πιο αδύναμους φοιτητές.** Σε περιπτώσεις δε που απαιτείται χρήση πραγματικού εξοπλισμού ή παρουσία σε ειδικούς χώρους (κλινικές, νοσοκομεία) απλά δεν είναι δυνατή η εκπαίδευση χωρίς φυσική παρουσία.

**ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ – ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**

Για αυτό τον λόγο δηλώνουμε ότι θα πρέπει η Διοίκηση του Ιδρύματος να εξετάσει όλες τις δυνατές λύσεις (π.χ. επιμήκυνση του νέου ακαδημαϊκού έτους, ενωρίτερη έναρξη του χειμερινού εξαμήνου) ώστε να υπάρξει χρονικό περιθώριο για τη δια ζώσης εκπαίδευση βασικών εννοιών ανά μάθημα, που δεν κατέστη δυνατό να κατανοηθούν από τους φοιτητές μας κατά τη διαδικασία της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης του εαρινού εξαμήνου 2019-2020.

Ουσιαστική και όχι τυπική ολοκλήρωση του εξαμήνου

Ως επίμετρο, θα θέλαμε να αναφέρουμε ότι η πανδημία δεν πρέπει να γίνει αντικείμενο αξιοποίησης για την επιβολή των εξ αποστάσεως τεχνικών και σε άλλες συνθήκες, είτε για τη μη κάλυψη των πραγματικών αναγκών των πανεπιστημίων σε ανθρώπινο δυναμικό από την πολιτεία με δικαιολογία την οικονομική κρίση που είναι απότοκη της πανδημίας, είτε για την «παράκαμψη» κινητοποιήσεων και απεργιών με ηλεκτρονικό τρόπο.

Η διά ζώσης εκπαίδευση και η φυσική παρουσία όλων των εμπλεκομένων (καθηγητών, φοιτητών, εργαζομένων) στο πανεπιστήμιο δίνουν ζωή και νοηματοδοτούν την εκπαιδευτική διαδικασία, την ελεύθερη ανταλλαγή απόψεων και την προαγωγή της γνώσης και της έρευνας. Αυτή είναι η μόνη «κανονικότητα» που γνωρίζουμε και αναμένουμε να αποκατασταθεί εξ ολοκλήρου μετά το πέρας της πανδημίας χωρίς αστερίσκους και ευελιξίες.

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Η Γεν. Γραμματέας

Σταύρος Καμινάρης

Ευαγγελία (Λίλιαν) Αντωνίου